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คาํอธิบายวธีิทาํแบบทดสอบ 
1. แบบทดสอบ รหสัวชิา 64 ฟิสิกส์ มี 23 หนา้ มีทั6งหมด 2  ตอน  
    จาํนวนรวม 30 ขอ้  คะแนนรวม 100 คะแนน  
    ใหท้าํแบบทดสอบทุกข้อ ทุกตอน ภายในเวลา 90 นาท ี  
    ตอนที' 1 แบบปรนยั 5 ตวัเลือก จาํนวน 25 ขอ้ (ขอ้ละ 3 คะแนน) รวม 75 คะแนน 
    ตอนที' 2 แบบระบายคาํตอบที'เป็นตวัเลข จาํนวน 5 ขอ้ (ขอ้ละ 5 คะแนน) รวม 25 คะแนน  
2. เขียนชื'อ – นามสกลุ เลขที'นั'งสอบ สถานที'สอบและหอ้งสอบด้วยปากกา บนหน้าปก
แบบทดสอบ 

3. ตรวจสอบ ชื'อ – นามสกลุ เลขที'นั'งสอบ รหสัวชิาสอบ เลขประจาํตวัประชาชน 13 หลกั  
บนกระดาษคาํตอบวา่ตรงกบัตวัผูเ้ขา้สอบหรือไม่ กรณีที&ไม่ตรง ใหแ้จง้ผูคุ้มสอบเพื'อ 
ขอแก้ไขบนกระดาษคาํตอบ และใบลงนามเข้าสอบ 

4. ตรวจสอบ รหสัวชิาสอบ และเลขที'นั'งสอบบนกระดาษคาํตอบวา่ถูกตอ้งหรือไม่  
     กรณีที&ไม่ถกูต้อง ใหแ้จง้ผูคุ้มสอบเพื'อขอกระดาษคาํตอบสํารองแลว้กรอกขอ้มูลด้วยปากกา และ
ระบายด้วยดนิสอดาํเบอร์ 2B ใหต้รงกบัตวัเลขที'เขียน 

5. ใชด้นิสอดาํเบอร์ 2B ระบายวงกลมตวัเลือกในกระดาษคาํตอบใหเ้ตม็วง (หา้มระบายนอกวง) ถา้
ตอ้งการเปลี'ยนตวัเลือกใหม่ ตอ้งลบใหส้ะอาดจนหมดรอยดาํแลว้จึงระบายวงกลมตวัเลือกใหม่ 

6. อ่านคาํแนะนาํวธีิการตอบแบบทดสอบใหเ้ขา้ใจ แลว้ตอบแบบทดสอบดว้ยตนเองโดยไม่เอื6อใหผู้อื้'น
คดัลอกคาํตอบได ้

7. สามารถใชพื้6นที'วา่งในแบบทดสอบเป็นกระดาษทดได ้
8. ห้าม ฉีก / ตดั / พบั แบบทดสอบในขณะอยูใ่นหอ้งสอบ โดยเดด็ขาด 
9. รูปประกอบในขอ้สอบ อาจไม่เป็นไปตามสดัส่วนจริง 
10. ไม่อนุญาตใหผู้เ้ขา้สอบออกจากหอ้งสอบ ก่อนหมดเวลาสอบ 
11. ผูเ้ขา้สอบต้องส่งกระดาษคาํตอบใหก้บัผูคุ้มสอบก่อนออกจากห้องสอบ และกระดาษคาํตอบจะ
ไม่ถูกตรวจ หากถูกนําออกจากห้องสอบโดยผู้ทีJมิใช่ผู้คุมสอบ ทุกกรณ ี

12. ไม่อนุญาตใหผู้คุ้มสอบเปิดอ่านแบบทดสอบ หรือเกบ็แบบทดสอบที'ถูกทิ6งไวไ้ปเป็นของตนเอง
โดยเดด็ขาด 
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ตอนที& 1 แบบปรนัย 5 ตวัเลือก  
จงเลือก 1 คาํตอบที&ถูกที&สุด จาํนวน 25 ข้อ ข้อละ 3 คะแนน (ข้อที& 1 – 25)   
 

0. แบบทดสอบที&ท่านกาํลงัทาํอยู่นีA เป็นแบบทดสอบชุดที&เท่าไร?  
    (ฝนในกระดาษคาํตอบ ข้อที& 0) 

1. ชุดที& 1 
2. ชุดที& 2 

 
กาํหนดให้  

ความเร่งโนม้ถ่วงของโลกเท่ากบั 9.8 เมตรต่อวนิาที2 
อตัราเร็วแสงในสุญญากาศเท่ากบั 3.0 × 108 เมตรต่อวนิาที 

ค่าคงตวัคูลอมบเ์ท่ากบั 9.0 × 109 นิวตนั เมตร2 ต่อคูลอมบ2์ 
ความดนับรรยากาศ ณ ระดบันํFาทะเลเท่ากบั 1.013 × 105 พาสคลั  
    หรือ 760 มิลลิเมตรปรอท 

ธาตุ 1 โมล มีจาํนวนอะตอมเท่ากบั 6.02 × 1023 อะตอม 
ความร้อนจาํเพาะของนํFาเท่ากบั 4.2 กิโลจูลต่อกิโลกรัม องศาเซลเซียส   
ความร้อนแฝงของการหลอมเหลวของนํFาเท่ากบั 334 กิโลจูลต่อกิโลกรัม 

มวลอิเลก็ตรอนเท่ากบั 9.1 × 10–31 กิโลกรัม 
ประจุอิเลก็ตรอนเท่ากบั 1.6 × 10–19 คูลอมบ ์
sin (37°) = 0.6 cos (37°) = 0.8  
sin (53°) = 0.8 cos (53°) = 0.6 
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คาํสั&ง จงเลือก 1 คาํตอบที&ถูกที&สุด จาํนวน 25 ข้อ (ข้อที& 1 – 25) 
 

ข้อทีJ 1 
วตัถุเคลื'อนที'ในแนวตรงไปขา้งหนา้เป็นเวลา 10.0 วนิาที ไดร้ะยะทาง 75.0 เมตร และ
ขณะนั6นอตัราเร็วมีค่า 2.0 เมตรต่อวนิาที โดยตลอดช่วงการเคลื'อนที'นี6  วตัถุเคลื'อนที'ชา้ลง
ดว้ยความเร่งคงตวั  
คาํถาม  ขนาดความเร่งของวตัถุมีค่ากี'เมตรต่อวนิาที2 

1. 0.7 
2. 0.9 
3. 1.1 
4. 1.3 
5. 1.5 

 
ข้อทีJ 2 
ปากอ้นหินออกไปในแนวระดบัดว้ยอตัราเร็ว 12.3 เมตรต่อวนิาที จากจุดที'อยูสู่งจากพื6น 
44.1 เมตร หากไม่พิจารณาแรงตา้นของอากาศ  
คาํถาม  กอ้นหินตกกระทบพื6นห่างจากจุดปาในแนวระดบักี'เมตร 

1. 19.6  
2. 24.6  
3. 29.4  
4. 36.9  
5. 44.1  
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ข้อทีJ 3 
วตัถุมวล 0.50 กิโลกรัม เริ'มเคลื'อนที'จากหยดุนิ'งดว้ยความเร่งคงตวัลงมาตามแนวพื6นเอียง
ซึ'งทาํมุม 37 องศากบัแนวระดบั  
กาํหนดให้  สมัประสิทธิV ความเสียดทานจลน์ระหวา่งวตัถุและพื6นเอียงมีค่า 0.50  
คาํถาม  หลงัจากเคลื'อนที'เป็นเวลา 2.50 วนิาที อตัราเร็วของวตัถุจะมีค่ากี'เมตรต่อวนิาที   

1. 0.98 
2. 1.96 
3. 2.94 
4. 3.92 
5. 4.90 

 

ข้อทีJ 4 
แรงไม่คงตวักระทาํต่อวตัถุมวล 1.0 กิโลกรัม ใหเ้คลื'อนที'ไปตามแนวแรงเป็นเส้นตรงจาก
ตาํแหน่ง x = 0 ถึง x = 8.0 เมตร ดงัรูป  

 
ถา้ ณ ตาํแหน่ง  x = 0  เมตร วตัถุมีพลงังานจลน์เท่ากบั 4.0 จูล  
คาํถาม  อตัราเร็วของวตัถุขณะอยูที่'ตาํแหน่ง  x = 8.0  เมตร จะมีค่ากี'เมตรต่อวนิาที 

1. 0  
2. 1.0  
3. 3.0  
4. 5.0  
5. 7.0  
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ข้อทีJ 5 

ไมเ้มตรสมํ'าเสมอมวล 0.20 กิโลกรัม ถูกตรึงที'ตาํแหน่ง 40 เซนติเมตร และแขวนวตัถุ
มวล 0.30 กิโลกรัม ที'ตาํแหน่ง 80 เซนติเมตร ของไมเ้มตร  
คาํถาม  ถา้ไม่ตอ้งการใหไ้มเ้มตรนี6หมุน จะตอ้งแขวนวตัถุมวลกี'กิโลกรัม ที'ตาํแหน่ง  
20 เซนติเมตร ของไมเ้มตร 

1. 0.30 
2. 0.40 
3. 0.50 
4. 0.60 
5. 0.70 

 

ข้อทีJ 6 

วตัถุ A มวล 1.0 กิโลกรัม เคลื'อนที'ไปทางขวาดว้ยความเร็ว 5.0 เมตรต่อวนิาที เขา้ชนใน
แนวตรงกบัวตัถุ B มวล 2.0 กิโลกรัม ซึ' งอยูนิ่'ง หลงัการชนพบวา่วตัถุ A กระดอนกลบัไป
ทางซา้ยดว้ยความเร็ว 1.0 เมตรต่อวนิาที  
คาํถาม  พลงังานจลน์ของระบบเปลี'ยนแปลงอยา่งไร  

1. ไม่มีการเปลี'ยนแปลง 
2. เพิ'มขึ6น 3.0 จูล 
3. เพิ'มขึ6น 9.5 จูล 
4. ลดลง 3.0 จูล 
5. ลดลง 9.5 จูล 
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ข้อทีJ 7 

คลื'นผวินํ6าขบวนหนึ'งมีความยาวคลื'น 80 เมตร เคลื'อนที'จากนํ6าลึกเขา้สู่นํ6 าตื6น โดยหนา้คลื'น
ทาํมุม 60  องศากบัแนวรอยต่อระหวา่งนํ6าลึกและนํ6าตื6น พบวา่หนา้คลื'นในบริเวณนํ6าตื6นทาํ
มุม 30 องศากบัแนวรอยต่อ  
คาํถาม  ความยาวคลื'นในบริเวณนํ6าตื6นมีค่ากี'เมตร 

1. 40
√3

 

2. 60
√3

 

3. 80
√3

 

4. 40√3 
5. 80√3 

 

ข้อทีJ 8 

ฉายแสงความยาวคลื'น 720 นาโนเมตร ลงบนเกรตติงที'มี 2500 ช่องต่อเซนติเมตร  
คาํถาม  จะเกิดแถบสวา่งบนฉากรับทั6งหมดกี'แถบ 

1. 5 
2. 7 
3. 9 
4. 10 
5. 11 
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ข้อทีJ 9 
ในการทดลองหนึ'ง นกัเรียนฉายแสงเอกรงค ์(แสงความถี'เดียว) ผา่นสลิตคู่เพื'อศึกษาภาพ
การแทรกสอดที'ปรากฏบนฉากรับที'อยูห่่างออกไปมาก  
คาํถาม  ถา้ตอ้งการใหค้วามกวา้งของแถบสวา่งกลางมากขึ6น จะตอ้งปรับการทดลอง
อยา่งไร 

1. เลื'อนฉากรับใหห่้างจากสลิตมากขึ6น 
2. เปลี'ยนใชส้ลิตคู่ที'มีระยะห่างระหวา่งช่องมากขึ6น 
3. ใชแ้สงเอกรงคที์'มีความถี'สูงขึ6น 
4. ถูกทั6งขอ้ 1. และ 2.         
5. ถูกทั6งขอ้ 1. และ 3. 

 

ข้อทีJ 10 

แขวนมวล 0.10 กิโลกรัม กบัปลายดา้นล่างของสปริงที'วางตวัในแนวดิ'ง แลว้ปล่อยให้
มวลสั'นขึ6นลงในแนวดิ'ง จบัเวลาการสั'นครบ 10 รอบได ้17.3 วนิาที เมื'อแขวนมวลเพิ'ม
เขา้ไปอีก 0.20 กิโลกรัม แลว้ปล่อยใหส้ั'นในลกัษณะเดิม  
คาํถาม  คาบของการสั'นจะเป็นกี'วนิาที 

1. 1.4 
2. 1.7 
3. 2.0 
4. 2.7 
5. 3.0 
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ข้อทีJ 11 

ทาํการทดลองการสั'นพอ้งของเสียงจากท่อทรงกระบอกปลายปิดขา้งหนึ'งดว้ยลูกสูบ  
ถา้ความถี'ของแหล่งกาํเนิดเสียงมีค่า 1400 เฮิรตซ์ จะไดย้นิเสียงดงัที'สุด  
กาํหนดให้  อตัราเร็วเสียงในอากาศมีค่า 350.0 เมตรต่อวนิาที  
คาํถาม  ลูกสูบควรอยูห่่างจากปลายท่อเป็นระยะกี'เซนติเมตร จึงเกิดการสั'นพอ้ง  

1. 12.50 
2. 18.75 
3. 25.00 
4. 27.50 
5. 35.75 
 

ข้อทีJ 12 

จุดประจุไฟฟ้า –9.0 ไมโครคูลอมบ ์ถูกตรึงอยูที่'ตาํแหน่ง x = 0.0 เมตร  
และจุดประจุไฟฟ้า –q ไมโครคูลอมบ ์ถูกตรึงอยูที่'ตาํแหน่ง x = 1.0 เมตร  
ถา้สนามไฟฟ้าที'ตาํแหน่ง x = 0.5 เมตร และตาํแหน่ง x = 1.5 เมตร มีค่าเท่ากนัทั6งขนาด
และทิศทาง  
คาํถาม  จงหาค่า q 

1. 4.0 
2. 4.5 
3. 5.0 
4. 9.0 
5. ไม่มีค่า q ที'เป็นไปได ้
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ข้อทีJ 13 

โปรตอนตวัหนึ'งมีประจุ 1.6 × 10–6 คูลอมบ ์ถูกตรึงอยูใ่นบริเวณที'มีสนามไฟฟ้า
สมํ'าเสมอขนาด 100 นิวตนัต่อคูลอมบ ์ในทิศ +x  ออกแรงภายนอกลากจุดประจุ 
 +1.0 × 10–6 คูลอมบ ์จากจุด A ไปจุด B ตามเส้นทางโคง้ครึ' งวงกลมรัศมี 0.7 มิลลิเมตร 
ซึ' งมีโปรตอนเป็นจุดศูนยก์ลาง ดงัรูป  
 

 
คาํถาม  งานของแรงภายนอกมีขนาดกี'จูล  

1. 0.7 × 10–7 
2. 1.4 × 10–7 
3. 4.4 × 10–7 
4. 22 × 10–7 
5. 25 × 10–7 

 
 
 
 
 
 

E
→ 

A B 
โปรตอน 

0.7 mm 

E
→ 

E
→ 
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ข้อทีJ 14 
ส่วนของเส้นลวดยาว 10 เซนติเมตร วางในระนาบ xy ทาํมุม 30 องศา กบัแกน x ใน
บริเวณที'มีสนามแม่เหลก็สมํ'าเสมอขนาด 0.02 เทสลา ในทิศ –z ถา้เส้นลวดมี
กระแสไฟฟ้าขนาด 0.2 แอมแปร์ ไหลในทิศดงัรูป  

 
พบวา่แรงแม่เหลก็ที'กระทาํต่อส่วนของเส้นลวดเขียนแทนไดด้ว้ยเวกเตอร์ 
Fxx̂ + Fyŷ นิวตนั  
กาํหนดให้   x̂  และ ŷ  แทนเวกเตอร์หนึ'งหน่วยในทิศ +x   และ  +y  ตามลาํดบั 
คาํถาม  จงหาค่า Fx 

1. –3.5 × 10–4 
2. –2.0 × 10–4 
3. 0 
4. 2.0 × 10–4 
5. 3.5 × 10–4 

 

 

 

 

×   ×    ×    ×    × 
×   ×    ×    ×    × 
×   ×    ×    ×    × 

30° 

I 

x 
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ข้อทีJ 15 

ตวัตา้นทาน R1 ขนาด 200 โอห์ม   R2 ขนาด 200 โอห์ม  และ R3 ขนาด 300 โอห์ม ต่อดงัรูป  

 

เมื'อต่อปลายทั6งสองขา้งของส่วนของวงจรนี6กบัถ่านไฟฉาย พบวา่กาํลงัไฟฟ้าของ 
ตวัตา้นทาน R1   R2  และ R3 มีค่า P1   P2  และ P3 ตามลาํดบั  
คาํถาม  จงเรียงลาํดบัค่ากาํลงัไฟฟ้าจากมากไปนอ้ย  

1. P1 > P2 > P3 
2. P1 > P3 > P2 
3. P1 > P2 = P3 
4. P2 > P1 > P3 
5. P3 > P1 > P2 

 

 

 

 

 

 

!1	 !2	

!3	
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ข้อทีJ 16 

เส้นลวดขดเป็นรูปสี'เหลี'ยมจตุัรัสสองวง มีความยาวดา้น 4.0 และ 5.0 เซนติเมตร วางซอ้น
กนัอยูใ่นระนาบ xy โดยมีจุดศูนยก์ลางร่วมกนั ดงัรูป สนามแม่เหลก็สมํ'าเสมอพุง่ผา่นพื6นที'
ระหวา่งขดลวดทั6งสองในทิศพุง่เขา้ตั6งฉากระนาบ xy โดยขนาดสนามแม่เหลก็ลดลงจาก 50 
ไมโครเทสลา เป็น 10 ไมโครเทสลา ในเวลา 0.10 วนิาที  

คาํถาม  อีเอม็เอฟเหนี'ยวนาํในขดลวดวงเลก็และขดลวดวงใหญ่มีค่ากี'ไมโครโวลต ์
ตามลาํดบั 

1. 0.0 และ 0.36 
2. 0.0 และ 1.00 
3. 0.64 และ 0.36 
4. 0.64 และ 0.64 
5. 0.64 และ 1.00 

 

 

  

y 

x 
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ข้อทีJ 17 

เส้นลวดสามเส้นมีพื6นที'หนา้ตดัและความยาวเท่ากนั ทาํจากโลหะ A  B  และ C ตามลาํดบั 
เมื'อออกแรงดึงลวดทั6งสามเส้นใหย้ดืออก โดยระยะยดืและค่ามอดุลสัของยงัของโลหะทั6ง
สามชนิด แสดงดงัตาราง 

ชนิดโลหะ ค่ามอดุลสัของยงั (นิวตนัต่อตารางเมตร) ระยะยดื (มิลลิเมตร) 
A 7.0 × 1010    1.5 
B 1.20 × 1011 1.0 
C 1.75 × 1011 0.6 

 
คาํถาม ขอ้ใดเปรียบเทียบค่าความเคน้ (σ) ในลวดทั6งสามเส้นขณะถูกดึงไดถู้กตอ้ง  

1. σA > σB > σC 

2. σC = σB > σA 

3. σC > σB > σA 
4. σB > σA = σC 

5. σA = σC > σB 
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ข้อทีJ 18 
วตัถุทรงกระบอกตนัมีพื6นที'หนา้ตดัเท่ากบั A ตารางเมตร ลอยนิ'งอยูใ่นของเหลวชนิดหนึ'ง 
ดงัรูป  

 
 
ค่าความดนัสมับูรณ์ในของเหลว ณ จุด O ซึ' งอยูที่'ระดบัความลึกเดียวกบัผวิล่างของ
ทรงกระบอกพอดี มีค่าเท่ากบั P1 พาสคลั  
กาํหนดให้  ความดนับรรยากาศมีค่าเท่ากบั P0 พาสคลั และความเร่งโนม้ถ่วงของโลกมี
ขนาดเท่ากบั g 
คาํถาม  ทรงกระบอกนี6 มีมวลกี'กิโลกรัม 

1. Ag (P1–P0)	

2. 1000g	A	 P1P0	

3. Ag 	*P1	2–	P0	2	

4. AP1
1000g	P0

	

5. Ag P1	
 

 

 
 

O 
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ข้อทีJ 19 

นาํโลหะมวล 400 กรัม ที'มีอุณหภูมิ 80.0 องศาเซลเซียส ผสมกบัของเหลวมวล 200 กรัม 
ที'มีอุณหภูมิ 24.0 องศาเซลเซียส ในภาชนะปิด โดยไม่มีการถ่ายเทความร้อนระหวา่ง
ภายในและภายนอกภาชนะ  
กาํหนดให้  ความจุความร้อนจาํเพาะของโลหะและของเหลวมีค่า  250 และ 300 จูลต่อ
กรัม องศาเซลเซียส ตามลาํดบั 

คาํถาม  เมื'อระบบเขา้สู่สมดุลความร้อน อุณหภูมิของผสมนี6จะมีค่ากี'องศาเซลเซียส  

1. 33.0 
2. 41.0 
3. 51.0 
4. 59.0 
5. 69.0 

 

ข้อทีJ 20 

แก๊สอุดมคติอุณหภูมิ 300 เคลวนิ ปริมาตร 0.70 ลูกบาศกเ์มตร และความดนั 100 กิโลพาสคลั 
ไดรั้บความร้อน 33.3 กิโลจูล ส่งผลใหแ้ก๊สขยายตวัภายใตส้ภาวะความดนัคงที'จนปริมาตร
ของแก๊สเพิ'มขึ6นเป็น 1.10 ลูกบาศกเ์มตร  
คาํถาม  พลงังานภายในของแก๊สอุดมคติเปลี'ยนแปลงอยา่งไร 

1. เพิ'มขึ6น 73.3 กิโลจูล 
2. เพิ'มขึ6น 6.7 กิโลจูล 
3. ไม่เปลี'ยนแปลง 
4. ลดลง 6.7 กิโลจูล 
5. ลดลง 73.3 กิโลจูล 
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ข้อทีJ 21 

เมื'อใชส้ายยางพื6นที'หนา้ตดั 5.50 ตารางเซนติเมตร ฉีดนํ6าใส่ภาชนะปริมาตร 2,500 
ลูกบาศกเ์ซนติเมตร ตอ้งใชเ้วลา 50.0 วนิาที นํ6าจึงเตม็ภาชนะ ถา้นาํหวัฉีดที'มีพื6นที'หนา้ตดั 
0.80 ตารางเซนติเมตร ไปติดที'ปลายสายยาง (พิจารณาการไหลของนํ6าเป็นแบบของไหล
อุดมคติ) 
คาํถาม  อตัราเร็วของนํ6าที'พุง่ออกจากหวัฉีดจะมีค่ากี'เซนติเมตรต่อวนิาที  

1. 9.1 
2. 22.7 
3. 62.5 
4. 156.3 
5. 182.0 
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ข้อทีJ 22 
จากการทดลองปรากฏการณ์โฟโตอิเลก็ทริก พบวา่ ความสมัพนัธ์ระหวา่งพลงังานจลน์
สูงสุด (KEmax) ของโฟโตอิเลก็ตรอนที'หลุดออกมากบัความถี' ( f ) ของแสงที'ใช ้เป็น
กราฟเส้นตรง ดงัรูป  

 
 

โดยมีจุดตดัแกนนอนอยูที่' (x, 0) และจุดตดัแกนตั6งอยูที่' (0, –y)  
เมื'อ x และ y  เป็นค่าคงที'บวก  
คาํถาม  ค่าคงที'ของแพลงค ์และค่าฟังกช์นังานของโลหะที'ใชใ้นการทดลองนี6 เป็นเท่าใด
ตามลาํดบั 

1. x  และ y    

2. 
x

y
  และ x    

3. 
x

y
 และ  y  

4. 
y

x
 และ x     

5. 
y

x
 และ y    
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ข้อทีJ 23 
อนุภาคมวล m มีพลงังานจลน์ K  มีความยาวคลื'นเดอบรอยล ์λ ต่อมาอนุภาคมีพลงังานจลน์
เพิ'มขึ6นเป็น 3K  
คาํถาม  ความยาวคลื'นเดอบรอยลข์องอนุภาคนี6จะเป็นเท่าใด 

1. 3λ	
2. √3λ	

3. λ√3	

4. Kλm 	

5. 3Kλm 	
 

ข้อทีJ 24 
ธาตุกมัมนัตรังสีหนึ'งมีเลขมวลเป็น  A  และครึ' งชีวติเท่ากบั  T   วนิาที ถา้ที'เวลาเริ'มตน้มี
ธาตุนี6   0.01A  กรัม เมื'อเวลาผา่นไป  5T  วนิาที  
คาํถาม  กมัมนัตภาพ (อตัราการแผรั่งสี) จะมีค่ากี'นิวเคลียสต่อวนิาที  

1. 0.01A25
ln(2)
T 	 	

2. 0.01A ln(2)T 	 	

3. 0.01A 5 ln(2)T   	

4. 6.02×10
21

25
ln(2)
T 	 	

5. 6.02×10
21

25
5 ln(2)
T 	 	
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ข้อทีJ 25 

จากแบบจาํลองอะตอมไฮโดรเจนของโบร์ ถา้รัศมีการโคจรของอิเลก็ตรอนสาํหรับ
สถานะกระตุน้ที'สองของอะตอมไฮโดรเจนเป็น a  
คาํถาม  รัศมีการโคจรของอิเลก็ตรอนสาํหรับสถานะพื6นเป็นเท่าใด 

1. a9	

2. 	a4	

3. a3	

4. a2	

5. 3a4 	
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ตอนที& 2 แบบระบายคาํตอบเป็นตวัเลข  
คาํสั&ง จงคาํนวณตวัเลขและระบายคาํตอบลงในกระดาษคาํตอบ 

    จาํนวน 5 ข้อ ข้อละ 5 คะแนน (ข้อที& 26 – 30) 
 

ข้อทีJ 26  
วตัถุหนึ'งเคลื'อนที'แบบวงกลมรัศมี 4.0 เมตร ดว้ยอตัราเร็วเชิงมุมคงตวั 2.0 เรเดียนต่อวนิาที 
ถา้วตัถุนี6 เคลื'อนที'เป็นวงกลมรัศมี 1.0 เมตร ดว้ยอตัราเร็วเชิงเส้นคงตวั โดยมีขนาดของแรงสู่
ศูนยก์ลางเท่าเดิม  
คาํถาม  อตัราเร็วเชิงเส้นของวตัถุจะมีค่ากี'เมตรต่อวนิาที 
 

ข้อทีJ 27 

วตัถุมวล 2.00 กิโลกรัม ผกูติดกบัปลายเชือกเบา แกวง่ใหเ้คลื'อนที'เป็นวงกลมในระนาบดิ'ง
ดว้ยรัศมี 50.0 เซนติเมตร ที'ตาํแหน่งสูงสุดของการเคลื'อนที'วตัถุมีอตัราเร็ว 3.00 เมตรต่อ
วนิาที  
คาํถาม ขณะที'เชือกอยูใ่นแนวระดบั แรงตึงเชือกจะมีขนาดกี'นิวตนั  

 

ข้อทีJ 28 

เมื'อวางวตัถุที'ยาว 2.0 เซนติเมตร ในแนวตั6งฉากกบัแกนมุขสาํคญัของเลนส์เวา้ ที'
ระยะห่าง 20.0 เซนติเมตร จากเลนส์เวา้ จะสงัเกตเห็นภาพเสมือนของวตัถุมีความยาว  
1.5 เซนติเมตร  
คาํถาม  ความยาวโฟกสัของเลนส์เวา้เป็นกี'เซนติเมตร 
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ข้อทีJ 29 

เมื'อนาํตวัเกบ็ประจุไฟฟ้า C1  = 1.00 ไมโครฟารัด และ C2 = 4.00 ไมโครฟารัด มาต่อ
แบบอนุกรมและต่อเขา้กบัแบตเตอรี'ที'มีความต่างศกัยไ์ฟฟ้า ∆V = 1.60 โวลต ์ดงัรูป  

 
คาํถาม  ประจุไฟฟ้าบนตวัเกบ็ประจุ C1  มีค่ากี'ไมโครคูลอมบ ์ 

 

ข้อทีJ 30 
อะตอมไฮโดรเจนเปลี'ยนระดบัพลงังานจากสถานะที'  n ไปยงัสถานะพื6นที'มีพลงังาน  
– 13.6 อิเลก็ตรอนโวลต ์โดยแผรั่งสีที'มีพลงังาน 10.2 อิเลก็ตรอนโวลต ์ออกมา  
คาํถาม   n  มีค่าเท่าใด 
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Problem  Set 1 
1 3 
2 4 
3 5 
4 5 
5 5 
6 4 
7 3 
8 5 
9 1 
10 5 
11 2 
12 1 
13 2 
14 4 
15 1 
16 1 
17 4 
18 1 
19 4 
20 ฟรีทุกข<อ 
21 3 
22 5 
23 3 
24 4 
25 1 
26 0004.00 
27 0075.20 
28 0060.00 หรือ 0080.00 
29 0001.28 
30 0002.00 


